



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

## INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Projekt: Budování partnerství a rozvoj spolupráce v oblasti architektury mimo tradiční centra  
CZ.1.07/2.4.00/31.0021

Tisková zpráva

## Vize pro Plasy 2013

Probíhá letní škola architektury



**Plasy 9. září 2013** – V hotelu Sport Zruč u Plzně probíhá **Letní škola architektury Vize pro Plasy 2013**. Účastní se jí tři desítky studentů vysokých architektonických škol z Liberce, Brna a Ostravy.

Studenti pod vedením architekta Jakuba Fišera a jeho šesti kolegů řeší urbanismus města Plasy, které prosluly především cisterciáckým klášteřem postaveným podle návrhu Jana Blažeje Santiniho-Aichela.

Zkoumají například veřejné prostory, propojení s krajinou, sledují nejrůznější typy cest, které by zlepšily pohyb chodců. Soustředí se na možnosti budoucího rozvoje celého města i na smysluplné využití klášterního areálu, jenž se začal budovat už v roce 1144 a patří k nejcennějším stavbám svého druhu v České republice.

*„Smyslem letní školy je zpracovat pro město Plasy ucelený materiál komplexně popisující dnešní stav a návrh úprav pro jeho zlepšení. Ten může být – v závislosti na zvoleném řešení – prezentován jak jako libreto se schémata a textovým či grafickým vyjádřením vztahů, procesů a jejich iniciací, tak i konkrétními návrhy,“* uvádí odborný garant letní školy Jakub Fišer.

A doplňuje, že studenti intenzivně tvoří pod vedením šesti architektů: *„Pedagogickým cílem takto pojatého přístupu je vyzkoušet si na reálném zadání práci v týmech, jejich schopnost diskutovat a řešit dílčí úkoly ve vztahu k ostatním, při vědomí celkového společného výstupu. V rámci jednotlivých týmů práci ve skupině na určitém tématu, její dílbu na dílčí samostatné úkoly a jejich plnění s ohledem na celkový postup.“*

Výsledky společné čtrnáctidenní práce účastníků této jedinečné akce budou představeny v prostorách konventu kláštera **v Plasích v pátek 13. září** - expozice zde setrvá do konce září a potom bude představena v Liberci, Praze a dalších městech.

[www.ex-centric.cz](http://www.ex-centric.cz)

[www.facebook.com/MimoCentra](http://www.facebook.com/MimoCentra)

## **kontakt**

**Miroslava Volfová**

koordinátorka Letní školy architektury Vize pro Plasy 2013

• mobil: **606 661 041**

• e-mail: **letni.skola@ex-centric.eu**

## **O Letní škole architektury Vize pro Plasy 2013**

**Letní škola architektury Vize pro Plasy 2013** je akce probíhající v rámci projektu **Architektura mimo tradiční centra**. Koná se ve Zruči u Plzně od 1. 9. do 14. 9. 2013. Účastní se jí 30 studentů architektury, kteří pracují v šesti skupinách, jež vedou odborní lektoři.

Do letní školy se svými přednáškami a konzultacemi zapojili přední čeští architekti – například Zdeněk Fránek, Roman Koucký, Kamil Mrva, Norbert Schmidt, Jan Soukup, Jiří Suchomel –, a další odborníci na danou oblast – právník Jiří Plos, přední odborník na legislativní souvislosti architektury a urbanismu, nebo emeritní starosta Litomyšle Miroslav Brýdl.

Odbornými garanty programu letní školy jsou architekt **Jakub Fišer** a novinář zabývající se architekturou **Petr Volf**. Vyučujícími lektory studentských skupin jsou architekti **Jan Hendrych**, **Karel Janča**, **Pavel Nasadil**, **Svatopluk Sládeček**, **Václav Štojdl** a **Veronika Veselá**.

Pořadatelem **Letní školy architektury Vize pro Plasy 2013** je **Architectura** ve spolupráci s **Fakultou umění a architektury** Technické univerzity v Liberci, architektonickou kanceláří **Kamil Mrva architects, s. r. o.**, architektonickou kanceláří **Knesl + Kynčl, s. r. o.** a **Společností pro právní a ekonomické vzdělávání**.

## **O projektu Architektura mimo tradiční centra**

Dvouletý projekt podpořený z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost nese název **Budování partnerství a rozvoj spolupráce v oblasti architektury mimo tradiční centra**.

Cílem projektu je navázat a posilovat partnerství mezi jednotlivými subjekty, které se aktivně podílejí na tvorbě architektury mimo tradiční centra. Důraz je kladen na aktivní zapojení partnerů, spolupráci s praxí a zahraniční aktivity.

Smyslem projektu je zmapovat a ukázat kvalitní a výjimečnou současnou architekturu v místech, která jsou vzdálena od tradičních center a která se jako taková často nezaslouženě ocitají v pozici „neviditelných outsiderů“.